
Referat af Bjesklauget Aqua Vitae`s ½års samling. 
  

Dagen startede hos Ivan den 5/5 2007 kl.09.00, med en velkomst og dagens første øl og med den 
sædvanlige spænding om hvordan dagen så skulle spænde af. Det skulle vise sig senere at være 
begrundet, mere end sædvanlig. Så efter dagens første skål gik vi over til valg af ordstyrer, som Carsten 
enstemmigt blev valgt til. Skål og tillykke. Carsten takkede for tilliden og overtog herefter dagsorden. 
Han gennemgik denne på sædvanligvis og annoncerede næste pkt. som var. Godkendelse af sidste mødes 
referat efter endnu en skål. Dette blev naturligvis godkendt og vi kunne gå vider til næste pkt. som var. 
Indkommende forslag, som var følgende. A. Evaluering af pointsystem i konkurrencen. B. Fremlægning 
af revideret optagelsesritual. C. Rollefordeling /ansvarsområde i Bjesklauget Aqua Vitae. D. Danmarks 
befrielse. E. Evt. indkøb af emblemnål el. skjorte m./vores våbenskjold. Carsten gav herefter ordet til 
Claus, som gav bolden op til en diskussion omkring vores pointsystem til dato. Efter en god debat, hvor 
vi kom omkring de fleste aspekter i pointgivningen, blev konklusionen at Claus ville forberede en ny og 
forbedret udgave af vores system, med bl.a. blindsmagning som noget nyt.Claus fortsatte med pkt. B om 
rollefordeling, hvor vi blev enige om at det ikke var nødvendig at altid udpege en næstformand men man 
kunne udpege enhver som hjælper dersom dette måtte vise sig nødvendigt. Vi talte også om de alm. 
Roller og ansvar vi har og var enige om at vi fungerede godt som gruppe. 
Pkt. D var også fra Claus og handlede om at vi på denne dag skulle huske på at det jo var dagen for 
Danmarks befrielse. Vi fejrede det ved at afsynge en fædrelandssang. I Danmark er jeg født. 
Dagens sidste pkt. Evt. havde Ivan et forslag til, som handlede om vi måske skulle erhverve os en 
emblemnål eller en skjorte med vores våbenskjold på. Ideen blev vel modtaget og Ivan ville se hvad der 
kunne lade sig gøre og til hvilken pris. 
 
Dagsordens sidste opgave var at udpege en ny formand, som blev Claus – skål for det. 
Carsten afsluttede dagsorden og takkede for god ro og orden. 
  
Vi kunne nu gå over til konkurrencen, som sædvanen tro var meget jævnbyrdig og med mange 
spændene smagsvarianter. Vinderen blev Claus og vinderen af fighterpokalen blev Jens Stort tillykke 
herfra. 
  
Dagen var nu klar til afgang til dagens første event. Vi blev afhentet i Taxa kl.12.30, med kurs mod 
Hjørring busterminal. Denne destination blev hurtigt ændret til, direkte mod eventet da de magelige 
meddelemmer ikke fandt passende at arrivere i Lønstrup i et sådan transportmiddel som en offentlig bus 
udgjorde – hehe. Det gjorde at vi ankom til destinationen i så god tid at vi kunne finde os en solbeskinnet 
plet og fremdrage en af de medbragte pilsner og tage hul på både denne og Carstens medbragte quiz. Oh 
gu hvor noen svære spørgsmål (for visse personer). 
  
Kl. 13.30 stod vi klar ved glaspusteren Janos, som bød os velkommen og serverede en øl som vi straks tog 
imod og genbød med de medbragte Bjesk, (også til de kunder der kom til).  Janos så ud til at nyde dem 
med stort velbehag. Vi skulle lære lidt om fabrikation af glaskunst og når jeg selv skal sige det, er jeg 
ikke sikker på, at det er der jeg vil satse på en indkomst. Det var spændene, varmt og noget vanskeligere 
end det umiddelbart så ud til. Men det lykkes da at frembringe en individuel brevpresse pr medlem. Disse 
var af høj kunstrisk værdi, når jeg selv skal sige det. Som en afslutning havde Bjesklaugets kasse indkøbt 
et bjeskglas pr mand som et lille minde for dagen. 
  
Kl.14.50 var det tid til fast føde og menuen stod på Stegt flæsk m/persillesovs på Nordsøen – mums det 
var bare godt. Så godt, at enkelte måtte have en omgang mere. Desværre var det her, under middagen, at 
Lars proklamerede at han udtrådte af Bjesklauget, af grunde jeg ikke finder relevant at referere her i 
detaljer. Men bortset fra dette, var det en dejlig middag ved et bord i den varme forårssol – skønt og 
skål.. 
  
Kl.16.30 skulle vi så motioneres. Dette forgik ved en dejlig vandretur til den nærliggende Mårup kirke, 
hvor vi endnu engang fandt en plads i læ og sol, som var egnet til at færdiggøre Carstens quiz og tale om 
løst og fast, i en nu lidt trykket men alligevel lystig stemning ovenpå de efterhånden mange pilsner og 
Bjesk – hik. Det var nu tid til at bryde op og begive os ud på den sidste vandring, som gik på klitterne 



langs kysten ned mod selve Lønstrup mod destination Bounty, hvor der blev tid til at skylle flyvesandet 
ned med endnu et par pilsner og nyde en dejlig dag, som nu gik på hel, inden hjemturen. 
  
Kl.18.30 Taxa mod Lørslev, nu i en meget overrislet tilstand, som må siges at være kendetegnene for 
Bjesklauget Aqua Vitae`s medlemmer. Vi ankom på Hegnet 14 og fortsatte med at feste lidt endnu bl.a. 
med en spontan popquiz og mere øl. Herefter errinder jeg ikke så meget mere, andet end det trods alt 
havde været en god dag med drengene fra Bjesklauget Aqua Vitae, endnu engang – skål og skide værre 
med det…. 
 


